

# Η Στρατηγική Γήρανσης της Νέας Νότιας Ουαλίας για την περίοδο 2016-2020

**Η** Στρατηγική Γήρανσης της Νέας Νότιας Ουαλίας είναι μια πρωτοβουλία της κυβέρνησης σε συνεργασία με την κοινότητα που βοηθάει τα άτομα ώστε να αναλάβουν ευθύνη για το μέλλον τους και δεσμεύει την κυβέρνηση να αναγνωρίσει και να άρει τα εμπόδια για τη συνεχή συμμετοχή των ατόμων αυτών. Η στρατηγική αυτή ακολουθεί μια προσέγγιση διάρκειας ζωής για τη γήρανση, περιγράφοντας πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να συνεργαστεί με τους πολίτες κατά τη διάρκεια της ζωής τους, ώστε να τους εξασφαλίσει καλά γηραιά. Η στρατηγική περιλαμβάνει συγκεκριμένες ενέργειες που η κυβέρνηση της Νέας Νότιας Ουαλίας δεσμεύεται να υλοποιήσει. Οι περισσότερες από τις ενέργειες αυτές θα μπορέσουν να υλοποιηθούν κατά τα επόμενα τρία χρόνια. Θέματα γήρανσης θα αντιμετωπιστούν και μέσω άλλων μεγάλων κυβερνητικών μεταρρυθμίσεων σε τομείς όπως σχεδιασμός, μεταφορά, συμμετοχή στην κοινότητα και υγεία, αναπηρία και κοινοτικές υπηρεσίες.

Τα κύρια σημεία των δράσεων της κυβέρνησης θα περιλαμβάνουν την καταπολέμηση της κακομεταχείρισης, την Μύηση των ηλικιωμένων στις νέες τεχνολογίες, την ενίσχυση της πρόσβασης των ηλικιωμένων σε πληροφορίες, την δραστήρια ζωή, την ταξιδιωτική, τη συνεργασία δημόσιου-ιδιωτικού τομέα για τη γήρανση του πληθυσμού, επιλογές στέγασης, κ.α. Αναλυτικά, η κυβέρνηση θα εγκαινιάσει μια γραμμή βοήθειας και ένα κέντρο ενημέρωσης για τον περιορισμό της κακομεταχείρισης των ηλικιωμένων, όπως οικονομική εκμετάλλευση και ψυχολογική βία που υφίστανται οι ηλικιωμένοι που ζουν στο σπίτι τους. Θα προσφερθούν εκπαιδευτικά μαθήματα χαμηλού κόστους σχετικά με τη χρήση smart phones, tablets και υπολογιστών θα παραδίδονται στους ηλικιωμένους. Αυτό θα συμβάλει ώστε οι ηλικιωμένοι να έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες και να μπορούν να έρχονται σε επαφή με την οικογένεια και τους φίλους τους και να αναπτύσσουν δεξιότητες που δεν είχαν την ευκαιρία να αποκτήσουν όσο εργάζονταν. Το πρόγραμμα Κάρτας Ηλικιωμένων (Seniors Card) θα επεκταθεί ώστε να περιλαμβάνει κυβερνητικές πληροφορίες και



πληροφορίες σχετικά με δραστηριότητες της τοπικής κοινότητας. Θα προάγονται οι σωματικές και ψυχαγωγικές δραστηριότητες. Το υπάρχον πρόγραμμα επιχορηγήσεων μέσω του Υπουργείου Αθλητισμού και Αναψυχής θα υποστηρίξει την πρωτοβουλία αυτή. Η κυβέρνηση θα προωθήσει την ανεξαρτησία και την ασφάλεια των ηλικιωμένων καθώς μεταβαίνουν από την οδήγηση σε άλλα μέσα μεταφοράς. Άτομα στα σαράντα και τα πενήντα τους θα αποτελέσουν προτεραιότητα για τα εκπαιδευτικά προγράμματα. Η πρωτοβουλία αυτή θα επιδιώκει επίσης να μειώσει τα εμπόδια παραμονής ηλικιωμένων στην εργασία τους. Πρωτοβουλία κοινοτικής εκπαίδευσης για την ενθάρρυνση των ανθρώπων να συμπληρώνουν διαθέτες και πληρεξούσια, κηδεμονίες διαρκείας και οδηγίες προηγμένης φροντίδας. Η κυβέρνηση θα αναπτύξει μια στρατηγική κοινοτικής εκπαίδευσης που θα απευθύνεται σε μεσήλικες και θα αφορά τις κρίσιμες αποφάσεις που λαμβάνουν, οι οποίες θα έχουν αντίκτυπο στην ευεξία τους στο υπόλοιπο της ζωής τους. Η κυβέρνηση θα ανοίξει διάλογο με τον ιδιωτικό τομέα με στόχο τη μεγιστοποίηση των εμπορικών ευκαιριών ως αποτέλεσμα της γήρανσης του πληθυσμού. Προγράμματα επιχορηγήσεων που θα βοηθήσουν τους δήμους να καλύψουν τις ανάγκες ενός γηράσκοντος πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένης της προβασιμότητας του δομημένου περιβάλλοντος και κοινοτικών δραστηριοτήτων για τη δημιουργία κοινωνικής σύνδεσης. Η κυβέρνηση θα υποστηρίξει μεγαλύτερη ποικιλία επιλογών στέγασης για την επόμενη γενιά ηλικιωμένων βελτιώνο-

ντας τη διάδοση πληροφοριών για τις μελλοντικές στεγαστικές ανάγκες και παρακολουθώντας την επίδραση των υφιστάμενων σχεδίων προγραμματισμού. Η κυβέρνηση θα λάβει υπόψη της στις συνεδριάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου τον αντίκτυπο των αποφάσεων για νέες πολιτικές στη μακροπρόθεσμη δημοσιονομική θέση της Νέας Νότιας Ουαλίας.



ΧΟΡΩΔΙΑ ΟΡΦΕΑΣ

Ελάτε να τραγουδήσουμε...  
Σας αρέσει το καλό ελληνικό τραγούδι;

Η χορωδία «Ορφέας» αναβαθμίζεται και ζητάει νέο αίμα, νέες φωνές ανεξαρτήτως ηλικίας και φύλου.

Ένας επαγγελματίας συνθέτης, ο γνωστός κ. **Θέμος Μέξης**, θα σας ακούσει και θα σας βοηθήσει να γίνετε μέλος στη χορωδία μας η οποία τώρα θα διευθύνεται απ' αυτόν σε επαγγελματική βάση και με όλα όσα χρειάζεται για να εξελιχθεί σε έναν πραγματικό «Ορφέα».

Φίλες και φίλοι, μη διστάζετε. Αν σας αρέσει το καλό ελληνικό τραγούδι, ελάτε να τραγουδήσουμε.

Τηλ.: Έλλη Στασή 0411 354 235  
ή  
Χρήστος Παξινός 0409 608 64

Η οικογένεια Εμμανουήλ & Ειρήνης Σάββα  
με συνεργασία  
της Καλυμνιακής Αδελφότητας και φίλων,  
την **Κυριακή 16 Οκτωβρίου 2016**  
και ώρα 2.00 μμ  
στο κτίριο της Καλυμνιακής Αδελφότητας  
6 Frederick St Rockdale  
οργανώνει

**ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΤΣΑΪ**  
προς ενίσχυση του θεάρεστου έργου  
του πατρός Νευταρίου Ζορμπαλά.

Η παρουσία σας θα είναι ευλογία Θεού  
όσο και η πολύτιμη βοήθειά σας.  
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων

Δωρεά εισόδου \$20.00  
Είσοδος για παιδιά δωρεάν

Ο πατέρας όλων!

